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 Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de fevereiro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Yulo Oiticica (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). 

Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Paulo Rangel, justificando as ausências que tivera nas sessões plenárias dos dias 03, 04, 06 e 17 de 

dezembro de 2012. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes, solidarizando-se com o 

prefeito e com o ex-prefeito de Correntina (Laerte e Maguila) pelas ameaças constantes que vêm 

recebendo, condenou os atos de vandalismo praticados contra o patrimônio público daquele 

município; atos que serão apurados com rigor pelo Secretário de Segurança Pública. Em tempo, disse 

que o jornalista Levy Vasconcelos foi infeliz ao comparar a luta dos brasileiros pela liberdade 

democrática com a luta da blogueira Yoani Sánchez a serviço dos ideais capitalistas, contra o povo 

cubano. O Deputado Carlos Geilson, fazendo menção à matéria do site Política Livre de 17/02/13, 

que tratou sobre a demora da polícia técnica em emitir o laudo das causas do incêndio ocorrido na 

Secretária de Educação no dia 03/01/13, cobrou da Polícia Civil a divulgação do laudo para esclarecer 

os fatos e dirimir as insinuações maldosas. A Deputada Kelly Magalhães solidarizou-se com as 

garotas, vítimas de estupro por integrantes da Banda New Hit, esperando que no julgamento, em 

curso no Município de Rui Barbosa, a justiça seja feita, ao tempo em que se mostrou indignada com 

as declarações do advogado da banda de que o “incidente” a tornou mais conhecida e proporcionou 

mais shows. O Deputado Pastor Sargento Isidório discorreu sobre os dependentes químicos na Bahia, 

destacando a situação dos usuários de crack, “uma catástrofe social”, apelando às autoridades do 

Governo do Estado para visitarem as comunidades terapêuticas que recuperam através da fé, com 
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metodologias mais sociais e fraternas. A Deputada Graça Pimenta, no dia do aniversário de morte de 

Chico Pinto, homenageou a memória do “ilustre representante de Feira de Santana”, destacando a 

trajetória política “respeitável” que construiu, se destacando no cenário político nacional; um defensor 

do trabalhador; cassado pelo Regime Militar por defender uma ação mais incisiva contra o militarismo; 

prefeito de Feira de Santana e deputado federal por três mandatos. A Deputada Luiza Maia, 

condenando a decisão da Justiça Baiana de autorizar que os componentes da Banda New Hit 

respondessem em liberdade pelo crime hediondo de estupro, teceu considerações sobre o julgamento 

que está ocorrendo no Município de Rui Barbosa, o qual acompanhou no dia precedente, e apelou ao 

Tribunal de Justiça para rever essa decisão. O Deputado Paulo Azi saudou a cubana Yoani Sánchez 

que, naquele dia, será recebida pelo Prefeito José Ronaldo, em Feira de Santana, condenando as 

manifestações “claramente organizadas” de alguns militantes radicais e mostrou estranheza pelo 

regime cubano ficar apavorado com as declarações da blogueira sobre as dificuldades do país. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Yulo Oiticica elogiou o regime cubano e condenou a postura 

americana de bloqueio a Cuba. Parabenizou o Juiz da Comarca de Monte Santo pelas medidas 

adotadas com relação às crianças que foram adotadas por famílias paulistas. Discorreu sobre os dez 

anos dos Governos de “Lula e Dilma”, que tiraram mais de 40 milhões de brasileiros da linha da 

pobreza e proporcionaram ao Brasil receber as Copas das Confederações e do Mundo e a Jornada 

Mundial da Juventude. Discorreu, também, sobre os seis anos do Governo Wagner que, de forma 

democrática, vem proporcionando o crescimento social e econômico da Bahia. Por fim, saudou o 

Deputado Gaban pelo retorno à Casa, enaltecendo as qualidades do parlamentar. Horário do PV – O 

Deputado Marquinho Viana, após agradecer a boa receptividade que teve na Casa, pediu o apoio dos 

pares para o Projeto de Lei 20.157/2013, que visa melhorar o andamento da aplicação dos recursos 

oriundos dos convênios com os municípios baianos, e registrou a indicação que fizera ao Governo do 

Estado, visando a criação de um Código de Proteção de Combate a Incêndio. Tratou, ainda, sobre as 

dificuldades dos municípios baianos para a aquisição de médicos, haja vista o alto custo, inclusive 

alguns Programas de Saúde da Família estão funcionando sem o profissional. Horário do PSB – O 

Deputado Capitão Tadeu teceu considerações sobre o aumento da violência no Carnaval de Salvador 

e de Porto Seguro, argumentando que resultou do emprego de métodos não eficientes. Nesse 

sentido, sugeriu ao Governo do Estado repensar o Carnaval, sobretudo com relação ao bem-estar 

dos policiais que são deslocados do interior do Estado para fazer a segurança da festa, pois, conforme 

verificou in loco, precisam de alojamentos melhores para que possam prestar uma boa segurança 

pública. Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado Álvaro Gomes, afirmando que defende a liberdade de 

expressão e continuará defendendo o socialismo de Cuba, retomou a discussão sobre a visita da 

blogueira cubana Yoani Sánchez, condenando as ideias que divulga contra o regime cubano, 

financiada pelo capital americano. O Deputado José de Arimatéia tratou sobre a greve das clínicas 

prestadoras de serviço ao Município de Salvador, a qual vem trazendo transtornos para as pessoas 
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que necessitam daquele serviço, sugerindo ao Prefeito ACM Neto, que encontrou o município 

endividado na área da saúde, a buscar outra forma de geri-la que possa favorecer ao bom 

desempenho da saúde do município. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Gaban agradeceu aos 

pares e aos servidores da Casa por tê-lo recebido com carinho. Esclareceu sobre as razões que o 

levou a entrar na Justiça para que a Constituição Estadual e o Regimento Interno da Casa fossem 

respeitados com relação à perda de mandato dos parlamentares faltosos, ao tempo em que registrou 

a decisão de encerrar o processo que ajuizou contra o Deputado Rogério Andrade, haja vista já ter 

alcançado o objetivo de retornar a Casa. Deputado Rogério Andrade. Horário do PDT/PCdoB – A 

Deputada Kelly Magalhães associou-se às posições do Deputado Álvaro Gomes com relação à 

blogueira cubana. Como barreirense, saudou “os ilustres filhos de Barreiras”: Saulo Fernandes que, 

após se destacar na Banda Eva, deixando um legado positivo para a indústria do Carnaval, parte para 

a carreira solo, desejando-lhe sucesso; e o piloto Luís Razia pela ascensão para a “Fórmula 1”, “na 

certeza de que o veremos brilhar”.  Horário do PL/PMDB – O Deputado Targino Machado, afirmando 

que prefere uma democracia fraca a uma ditadura forte, defendeu a liberdade de expressão da 

blogueira cubana e desejou que Cuba continue avançando e melhorando a vida dos cubanos. 

Discordou das colocações do Deputado Marquinho Viana sobre os médicos e a saúde pública, 

defendendo a valorização dos profissionais da saúde e a melhoria da qualidade na prestação do 

serviço. Horário do PSD – A Deputada Maria Luiza Laudano mostrou-se preocupada com a suspensão 

do atendimento pelo SUS nas clínicas privadas de Salvador. Apelou ao Secretário Jorge Solla para 

resolver o problema do hospital de Pojuca, pois até o momento a prefeita interina não assinou o 

convênio da municipalização. A Deputada Ângela Sousa, como representante do Sul e do Baixo Sul 

do Estado, manifestou preocupação com a situação da segurança pública, haja vista o aumento da 

violência – assassinatos e assaltos à mão armada, sobretudo nos municípios de Itabuna, Ilhéus e 

Canavieiras. No sentido de reverter essa situação aflitiva terá audiência com o Secretário de 

Segurança Pública e conclamou os pares a se incorporarem a essa luta. Horário do DEM – O 

Deputado Elmar Nascimento informou que no dia 15/03/13 foi escolhido, por unanimidade, pela 

Bancada da Oposição para liderá-la. Manifestou preocupação com a falta de equilíbrio fiscal das 

contas do Governo, o que foi confirmado na leitura da Mensagem do Governador Wagner, quando 

reconheceu as dificuldades com o custeio, esperando que o Executivo Baiano envie a esta Casa um 

plano de recuperação financeira. O Deputado Carlos Geilson, ao comentar as posições do Deputado 

Álvaro Gomes acerca de Yoani Sánchez, questionou sobre a liberdade de expressão e lamentou os 

acontecimentos em Feira de Santana, os quais impediram a exibição de um documentário e o 

pronunciamento da blogueira, esperando que o debate da noite, em Feira de Santana, transcorra com 

os ânimos mais calmos. Comentou e condenou a crítica que o Vereador Arnando Lessa fizera, na 

imprensa, ao Prefeito ACM Neto por ter contratado a Banda Psirico para fazer um arrastão pré-

Carnaval, sem licitação. Horário do PT – A Deputada Luiza Maia posicionou-se contrária ao discurso 
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da blogueira cubana. Registrou que participará da audiência pública da CPI do Tráfico de Pessoas da 

Câmara dos Deputados, no dia 21/02/13, na Procuradoria Geral do Estado, às 9h30. A Deputada 

Fátima Nunes louvou o compromisso da Presidenta Dilma com o desenvolvimento social e registrou 

a comemoração dos dez anos do Governo do PT, que proporcionou a melhoria da qualidade de vida 

de milhões de brasileiros, o desenvolvimento econômico e incluiu a juventude no conhecimento, 

através da expansão das universidades federais. Registrou satisfação pelo Banco do Nordeste ter 

anunciado mais crédito para os produtores rurais. A Sessão foi prorrogada pelo tempo de até uma 

hora. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, informou que as Lideranças da Maioria e da Minoria 

chegaram a um acordo para a votação do projeto de doação do acervo cultural do escultor Frans 

Krajcberg para o Estado e, após ouvir o Plenário prorrogou as comissões de 2012 até o dia 25/02/2013 

(segunda-feira) às 17horas, prazo para a indicação dos membros das comissões para o exercício de 

2013. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente anunciou a discussão única e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 113/2013, oriundo do Poder Executivo, que “Institui, sob a forma de Fundação 

Estatal e Direito Público, o Museu Artístico e Ecológico Frans Krajcberg, altera a Lei 

Complementar nº 29, de 21 de dezembro de 2007, e dá outras providências”. Na sequência, 

após indicar para relatar, pelas comissões conjuntas, o Deputado Sandro Régis, suspendeu a 

Sessão pelo tempo de até 20 minutos para o relator concluir o parecer. Reabertos os trabalhos, o 

Deputado Sandro Régis apresentou o parecer, que foi aprovado, por unanimidade, no âmbito das 

comissões conjuntas. O Projeto de Lei Complementar 113/2013 foi aprovado por unanimidade. O Sr. 

Presidente destacou a importância da criação da Fundação Museu Frans Krajcberg para preservar o 

acervo artístico do ambientalista polonês. Agradeceu aos líderes partidários e aos deputados por 

terem acordado para a votação da matéria e os convidou para recepcionar o ambientalista Krajcberg 

na sala da presidência. Em seguida, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, Luciano Simões, Maria Del Carmen, 

Nelson Leal, Paulo Rangel e Rogério Andrade (07). 

            PRESIDENTE -  
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